
ATA DA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E LAZER 
REALIZADA EM TRÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

No dia três de setembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta e cinco minutos, 
reuniu-se a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, com a presença dos senhores 
vereadores Francisco Carlos e Gideon Ismaias. O Presidente Francisco Carlos declarou abertos 
os trabalhos. Foram analisadas as seguintes proposições: Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 045/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “institui e inclui no 
Calendário Oficial do Município de Mossoró o Dia do Protetor dos Animais e reconhece os 
serviços desenvolvidos pelos protetores de animais como serviços de utilidade pública, e dá 
outras providências”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Gideon 
Ismaias pediu vista do Projeto; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 022/2021, autoria 
do vereador Genilson Alves, que “institui e inclui no calendário oficial do município de 
Mossoró o ‘dezembro verde’, mês da reflexão acerca do abandono de animais, e dá outras 
providências”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Gideon 
Ismaias seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos 
presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 023/2021, autoria do vereador Genilson 
Alves, que “autoriza o Poder Executivo a estabelecer diretrizes para a promoção da 
conscientização sobre bons tratos aos animais na rede de ensino pública e privada do 
Município de Mossoró, e dá outras providências”, já possuía voto da relatora vereadora 
Marleide Cunha pela rejeição da matéria. O vereador Gideon Ismaias pediu vista da 
proposição, antes de anunciar seu voto; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 078/2021, 
autoria do vereador Ricardo de Dodoca, que “denomina de Francisco José Dantas a quadra de 
esporte localizada na Praça Manoel Antônio Joaquim (Praça da Pirâmide) e dá outras 
providências”, teve voto do relator Gideon Ismaias pela aprovação, com elaboração de 
emendas. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 082/2021, autoria 
do vereador Lawrence Amorim, que “dispõe sobre a criação do Programa ‘Mossoró mais 
saudável’ no âmbito do município de Mossoró”, teve voto do relator Gideon Ismaias pela 
aprovação, com ressalvas quanto à indicação de recursos no que se refere às leis 
orçamentárias. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator e a proposição foi 
APROVADA com emendas por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 123/2021, autoria da vereadora Larissa Rosado, que “institui e define diretrizes 
para a política pública ‘menstruação sem tabu’ de conscientização sobre a menstruação e a 
universalização do acesso a absorventes higiênicos, no âmbito do município de Mossoró, na 
forma que indica”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Gideon 
Ismaias seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos 
presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 126/2021, autoria do vereador Genilson 
Alves, que “Institui o Programa de Turismo Educativo para os alunos da rede municipal de 
ensino de Mossoró e dá outras providências”, teve voto do relator Gideon Ismaias pela 
aprovação, com elaboração de emendas. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator 
e a proposição foi APROVADA com emendas, por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 130/2021, de autoria da vereadora Carmem Julia, que “dispõe 
sobre a criação do programa de prognóstico e diagnóstico de autismo na rede municipal de 
ensino e dá outras providências”, teve voto do relator Gideon Ismaias pela aprovação com 
elaboração de emendas. O vereador Francisco Carlos seguiu o voto do relator e a proposição 
foi APROVADA com emendas, por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 132/2021, autoria do vereador Pablo Aires, que “institui a campanha 
permanente de orientação e conscientização sobre o descarte adequado do lixo no município 
de Mossoró – RN”, teve voto do relator Gideon Ismaias pela aprovação, com ressalvas quanto 
à destinação de recursos no que se refere às leis orçamentárias. O vereador Francisco Carlos 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; 



Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 133/2021, autoria da vereadora Marleide Cunha, 
que “institui o dia municipal do gari a ser comemorado no dia 16 de maio e dá outras 
providências”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Gideon 
Ismaias seguiu o voto do relator, sugerindo a elaboração de emenda ao artigo sexto da 
proposição. A sugestão foi acatada pelo Relator e a proposição foi APROVADA com emenda 
por unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 103/2021, autoria 
do vereador Naldo Feitosa, que “Dispõe sobre o Programa de Incentivo a Instalação de 
Audiotecas nas unidades públicas de ensino municipais, e dá outras providências”, teve voto 
do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador Gideon Ismaias seguiu o voto do 
relator, com ressalvas quanto à necessidade de identificação e destinação de recursos ao 
projeto, no que se refere às leis orçamentárias em vigor. A proposição foi APROVADA por 
unanimidade dos presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 145/2021, autoria da 
vereadora Larissa Rosado, que “Dispõe sobre a Implementação ‘Programa Educacional para a 
Prática de Educação Física Adaptada para Estudantes com Deficiência’”, que já possuía voto do 
relator Francisco Carlos pela aprovação, com elaboração de emendas, teve voto seguido pelo 
vereador Gideon Ismaias, com sugestão de elaboração de emendas ao projeto, que foi acatada 
pelo Relator. A proposição foi APROVADA com emendas, por unanimidade dos presentes; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 148/2021, autoria do vereador Naldo Feitosa, que 
“dispõe sobre a inclusão de campanha de conscientização sobre doação de órgãos e 
transplantes nas escolas da rede municipal de Mossoró e dá outras providências”, teve voto do 
relator Gideon Ismaias pela aprovação com elaboração de emendas. O vereador Francisco 
Carlos seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA com emendas, por unanimidade 
dos presentes; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 002/2021, autoria do vereador Genilson 
Alves, que “concede Medalha de Reconhecimento da Câmara Municipal de Mossoró ao Lions 
Clube Mossoró Abolição”, teve voto do relator Francisco Carlos pela aprovação. O vereador 
Gideon Ismaias seguiu o voto do relator e sugeriu emenda ao artigo segundo do projeto, que 
foi acatada pelo Relator. A proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes; Projeto 
de Resolução Nº 013/2021, autoria da vereadora Marleide Cunha, que “Dispõe sobre a 
exibição de filmes e documentários em curta-metragem de cunhos socioeducativos e 
históricos na grade de programação da TV Câmara Mossoró”, teve voto do relator Gideon 
Ismaias pela aprovação, com elaboração de emenda ao texto. O vereador Francisco Carlos 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos presentes. Feitas 
as considerações finais por todos os membros da Comissão, a reunião foi encerrada às onze 
horas e três minutos. E para constar, a presente ata foi lavrada e, se aprovada, será assinada 
pelo Presidente e pelos demais membros da comissão. 

 

 


